

莱芜最贵月嫂月薪近七千

资历深、客户口碑好的月嫂受欢迎,有的档期已排至明年7月

文/片 本报记者 郭延冉

近日,一则“北京金牌月嫂月薪2.8万元,超医学博士”的新闻不禁令人咋舌。那么,目前莱芜月嫂的薪资水平是怎样的?月嫂的等级又是怎么评定出来的?月嫂薪资为何这么高?记者对此进行了调查。

月嫂月薪两千元至六千元不等

记者走访了莱芜市多家家政公司,在莱芜市爱家家政公司和莱芜爱心大姐家政公司找到了“最贵月嫂”,他们首席月嫂的工资分别是6600元/月和6800元/月。“杨姐做月嫂有五六年了,资历深,客户口碑好,很多客户还给她送来锦旗。她还是山东省家庭服务业协会评出的金牌月嫂,也是我们公司的首席月嫂。”爱家家政石经理指着墙上挂出的“金牌月嫂”风采展示对记者说。这位杨姓月嫂目前最高月薪达到了6600元,她的档期也已经排到明年7月份。当记者以顾客身份咨询月嫂服务时,爱心大姐家政公司工作人员更是提醒记者,首席月嫂近期订不上了,她的档期也安排到了

明年6月份。“越贵的越难订,有这方面需求最好提前联系。”

记者了解到,目前,莱芜的月嫂薪资每月(一般工作28天)两千元至六千多元不等,各家政公司没有固定的报价,而是根据月嫂自身级别和具体工作时间、服务项目等来定价。月嫂平均薪资在每月四千元左右。“根据客户需求定价,档次上分为初、中、高级,时间上分为白天制和全天制。实习月嫂只白天上岗的话在每月薪资2000元左右,像杨姐这种金牌月嫂只白天上岗的话月薪在3600元-4000元,如果客户要求她在家住,24小时待命的话,就得6000元-6600元。”爱家家政工作人员说。



爱家家政金牌月嫂王士英(左)在练习给新生儿做抚触。

专业月嫂要经过培训持证上岗

既然月嫂按等级收费,那么“初级”、“中级”、“高级”等级别和所谓“金牌月嫂”谁说了算?有没有权威性呢?

爱家家政公司月嫂培训师石女士告诉记者,来到公司通过面试应聘的月嫂首先要经过一个月的专业培训,在公司通过卷面考试和操作考试后再接受省家协的电话回访考察,经过层层考核方能拿到由省家协认证的母婴生活护理员(初级)证。随后再逐渐升级,最快两年半才能拿到母婴生活护理师(高级)证。此外,省家协两年一次评选“金牌月嫂”,一次

只评选50名,“最贵月嫂”杨姐就是其中之一。然而,记者看到爱家家政公司墙上悬挂的“金牌月嫂”榜不止杨姐一个。石女士透露,为了提高优秀员工的积极性,公司会通过客户回馈和员工业务能力自行评出一些“金牌月嫂”,但他们的薪资要少于省家协评出的“金牌月嫂”。

“专业月嫂都是持证上岗。客户最看重的是月嫂的实际业务水平和与雇主的沟通相处能力。”石女士提醒市民,在聘用月嫂时一定要查看其健康证、上岗证,尤其是资质证明。

一天准备六餐,整宿捞不着睡

月嫂少则两三千,多则五六千元的月薪,已比肩甚至超过白领,传统印象中“伺候月子的保姆”到底值不值这些报酬?对此,记者采访到了爱家家政公司的“金牌月嫂”王士英。她目前的全天制月薪是4800元,因为一些老顾客的推荐,她的档期也排到了明年4月份。

“刚跟上个小宝宝分别了一周多的时间,还很想他。那个小家伙特别聪明、可爱。”提起照看

过的小孩,王士英一脸慈爱。她做月嫂已经有三年的时间,与照看过的宝宝分别时总是让女儿帮忙合影留念。王士英告诉记者,月嫂的职责主要是对产妇和新生儿进行护理,具体包括给新生儿做抚触、做潜能开发操、洗换尿布,为产妇做月子餐,协助产妇恢复体能等。“一天至少为产妇做六顿饭,三顿主食,三顿辅食,最累的是夜里,给新生儿换尿布、喂奶,几乎一夜不能

睡。”不仅如此,一些雇主还会额外派给月嫂诸如出门买菜,给全家人洗衣服等工作。“有的雇主觉得花那么多钱就该多使唤我们,为了和谐相处,也只能多做一些工作了。”王士英说,这类雇主毕竟还是少数,多数家庭都很尊重她。

“外人感觉我们工资偏高,但我觉得我们的真诚付出是值得这个钱的。”采访最后,王士英向记者说出了月嫂们的心声。

齐鲁晚报 www.qjwb.com.cn

180块钱? 能做什么?

时尚白领说: 能买件韩版小汗衫
大学生说: 能和朋友吃顿小火锅
老板说: 能买盒好烟

我们说: 能订全年齐鲁晚报

- NO. 1** 时评版, 深度周刊, 观点报道, 享誉全国, 奠定全国第三大报地位
- NO. 2** 驻17市记者站一网打尽全省资讯, 独具全省优势
- NO. 3** 熟知国内国际大事, 掌握时事政治, 帮您公考取得好成绩
- NO. 4** 老宅宅妈不会上网, 读报消遣快乐时光
- NO. 5** 买房、买车、装修好参谋; 饮食、娱乐、健康资讯全掌握
- NO. 6** 最活跃、最丰富的小记者团活动, 留下孩子成长回忆
- NO. 7** 中高考、315、重阳节、儿童节、情人节, 都有特别报道
- NO. 8** 春节、清明、五一、端午、中秋、国庆、元旦, 都有特刊
- NO. 9** 拨打《今日莱芜》新闻热线6380110记者帮您解决烦心事

.....

攒一年旧报纸, 还能卖60块钱, 订报真是赚!

莱芜征订电话: 0634-6380009
邮局订阅电话: 11185